

明天高考了,看看快报的“终极提醒”

高考在即,一点微小的意外都有可能影响考生的发挥。心态是一方面,提前做好准备也是很关键的一步。现代快报整理了高考考前终极提醒,请考生和家长多加关注。

考试期间,交通出行是个重要环节。昨天,现代快报记者从南京交管部门获悉,目前交管部门已经提前制定交通管理方案,将在全市29个考点及考点周边道路实施两级视频巡查机制,同时在重点路口、路段设置固定岗点指挥疏导交通。同时,高考期间将进一步加大对机动车违法鸣号、违停、酒后驾驶等交通违法行为的查处,全力以赴保障考场周边交通秩序良好。

通讯员 宁交轩 现代快报记者 王瑞

考试期间至少提前半小时出门 遇到困难及时求助不要慌

南京交管部门将进一步加大对违法鸣号、违停、酒驾等行为的查处

出行 提醒

市民出行请提前规划路线,共同为考生营造良好的考试环境

应考 提醒

这些考试中的小细节,可不能大意

● ● ● 重点措施

加大考点周围交通整顿力度,严管乱鸣号

高考前夕,交管部门已启动了“禁鸣”行动,酒驾整治行动多项交通秩序专项整治行动,高考期间将加大对辖区各考点周围道路的交通秩序整顿力度,重点查处车辆乱停乱放、鸣号、酒驾等交通违法行为。同时对重点单位、驾驶人强化源头教育管理,尤其是公交、出租车营运单位和工程运输单位、渣土车运输企业,督促其自觉遵守交通法规,服从交警的指挥和管理。

考试期间,交管部门在考点门前和周围道路加厚警力部署,考点门前设立固定岗点,周边道路设置巡逻岗点,全方位加强疏导,严格管理机动车在考点周围道路鸣号。同时,车辆临时停放



高考在即,镇江公安交警支队、镇江真情车队等再次发起每年一次的“真情送考”公益活动 CFP供图

● ● ● 四点提醒

家长可多种渠道了解考点周边交通信息

在做好高考期间交通保障的同时,南京交管部门还根据往年高考期间道路通行交通管理特点,发布了四点高考交通安全出行提醒。

听力考试期间,部分路段实行临时管控

6月8日高考外语听力考试期间,为防止交通噪音,交管部门将采取临时交通管控措施,在考点周围道路设立禁鸣、临时绕行等交通标志,安排警力指挥疏导。

听力考试期间实行临时交通管控措施,时间从6月8日当天14:50起至15:30,主要交通管控区域为:南京第一中学(中山南路的升州路至建邺路段)、南京第三中学东校区(原六中校区)、马府街、长白街的马府街至白下路段、白下路的长白街至太平南路段)、南京第九中学(长江路的太平北路至洪武北路段、碑亭巷的长江路至中山东路段)等。

提前了解前往考点线路及停车场地

交管部门建议,准备开车送考的家长,事先对考点门前道路及周边道路交通环境进行了解,尤其是有单行道等,充分熟悉线路,主动避免拥堵时段和路段,尤其是易拥堵路口,掌握好出行时间并确保线路无误。

同时要了解考点周边的停车场,不要将车辆违规停放在考点周边的道路上,给其他考生及市民的出行造成影响,要将车辆停放在考点周边的停车场内,按序停放,文明停车。送考车辆驾驶人自觉听从现场民警和警辅指挥疏导。

此外,提醒各位考生和家长在每天出门前,对考试所需的相关准考证、身份证件、文具等相关必需物品做一次检查,确保没有遗漏。

选择合理交通工具,提前半小时出门

根据路途的远近,合理选择交通工具。选择自备交通工具的,要进行必要的检查,确保各项性能指标处于良好状态,从而有效避免因中途车辆抛锚、非机动车掉链条、漏气、电动自行车电力不足等突发情况导致考生迟到。参考当天,广大考生和送考人员至少要比正常时间提前30分钟出门,给自己路上留有宽松的出行时间。

6月7—8日(周二至周三)正值工作日也恰逢端午节前,预计早高峰的送考车辆会和社会车流交织,早高峰车流量大,车行速度缓慢,下午考试送考车辆会和前往商贸区休闲购物的社会车流相遇,考生和送考人员一定要给自己留有充足的路途时间。

多种渠道及时了解考点周边交通信息

开车送考的驾驶人注意了,出行前和途中要注意收听FM101.1、FM99.7、FM102.4交通广播电台的高路况交通信息。

南京交管部门还会通过新浪微博“@南京交警”“@南京路况直播间”和交通诱导显示屏实时发布路况出行信息,请广大考生家长随时关注。

此外,送考家长也可以通过百度、高德等手机导航地图,智能选择最佳通行线路,避开拥堵路段。建议非接送考生的车辆,在考试期间尽量不要经过考点附近,并自觉遵守交通法规,文明出行。

遇到任何困难及时求助不要慌

快报记者了解到,今天下午,南京市各考点安排考生看考场。有关人士提醒考生,心情放轻松,有任何困难都可以求助,一定会得到及时的帮助。

南京今年有29个高考考点,每个考点都为考生做好了准备。记者了解到,南京九中已经在校园做了醒目的提示,告诉考生厕所、医务室的位置。因为考场分设在两幢楼,学校专门安排了两名校医,一人值守一幢楼,确保考生有任何不舒服,可以第一时间得到帮助。校方也提醒,如果考生出现了证件没带全,忘带了考试用品等情况,第一时间求助考点一定会最大程度地开绿灯,帮助考生解决,不影响考试。

南京各中学也通过微信等多种形式鼓励、提醒考生。南京五中就在微信上详细地提醒了考生交通方面的注意事项。



扬州扬大附中东部分校的高三学生做出胜利手势笑迎高考 CFP供图



关注“天天成长会”,了解教育资讯

警方 提醒

即使家长操碎了心,也难免遇到一些意料不到的情况

看看身份证有没有过期 网上订的宾馆,一定要提前实地查看

每到高考季,不仅考的是学生,家长也不轻松。但即使家长操碎了心,也难免遇到一些意料不到的情况。到了考场才发现,孩子身份证过期了;网上订的宾馆,临考前去了才发现根本没订上……南京秦淮警方梳理了历年家长遇到最多,但也最易忽视的问题,提醒广大考生、家长注意。

通讯员 秦公轩 赵祥 现代快报记者 陶维洲

身份证有效期 提前看一看

每年高考,秦淮警方总会遇到一些大意的学生,把身份证给弄丢了。不仅急坏了孩子也吓坏了家长,生怕自家的孩子没有身份证赶不上考试。

但从去年开始,警方发现了一种新情况。

身份证也有有效期,一般孩子都是16岁领取身份证,到高考时不会遇到身份证过期的情况。然而,近年来一些家长在孩子很小时就带着出国,身份证提前办理的情况不少。

民警告诉现代快报记者,一般未满16岁的孩子身份证有效期为5年,16到25岁之间10年有效期身份证。所以很多16岁以前领身份证的孩子的家长需要注意,提前检查孩子身份证是否到期一样很重要,否则到了考场才发现,会造成麻烦。

秦淮户政民警吴梦珊告诉记者现代快报记者,南京警方每年都设有绿色通道,给孩子快速办理临时身份证。如果遇到类似情况,请尽快到公安机关给孩子换证。

民警希望各位考生和家长吸取这一教训,考试期间千万别睡过头。

“最严”高考 严打作弊、替考

近期,从教育部到各地教育主管部门密集部署考试纪律,确保今年的高考安全。为了杜绝替考现象发生,多地出招严防大学生离校充当高考“枪手”。

前年,有家长在网上订了宾馆,到了宾馆后发现老板居然不认账。

一些媒体用“史上最严”来形容今年高考的严格。为何叫史上最严呢?因为今年是刑法修正案(九)实施以来第一年的高考。刑法修正案(九)中规定,在高考中如有组织考试作弊或组织考试作弊提供帮助、非法出售或者提供试题与答案、代替他人参加考试或让他代替参加考试等行为,将受到刑法处罚,最高可判七年有期徒刑。

考生在国家教育考试中有非法获取考试试题或者答案的,携带或者使用考试作弊器材、资料的,抄袭他人答案的,让他人代替自己参加考试的等作弊行为,将被终止继续参加考试;组织考试的教育考试机构可以取消其相关考试资格或者考试成绩;情节严重的,由教育行政部门责令停止参加相关国家教育考试一年以上三年以下;构成违反治安管理行为的,由公安机关依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

为了更好应考,一些考生都有午休的习惯。但是去年高考期间,秦淮警方遇到了一对“心大”的母女。母亲带着孩子中午在宾馆休息,居然都睡过头了。等家长带着孩子赶到考场,早就过了进考场的最晚时限。民警希望各位考生和家长吸取这一教训,考试期间千万别睡过头。

地铁保障

高考期间,南京地铁将限速运行

快报记者(通讯员 地铁记者 刘伟娟)昨天,现代快报记者从南京地铁获悉,为做好高考保障工作,高考期间南京地铁将限速运行,减少鸣笛。同时,将增开550列次地铁,满足端午出行。

高考期间,南京地铁出台了多项保障措施。在临近考点的地面上高架区段,南京地铁将实施限速运行。列车运行中,在确保安全情况下,线路及基地内的列车将尽量减少鸣笛。同时,临近

考点的高架和地面车站,考试期间将降低站内广播音量,并于英语考试时段内关闭车站广播,尽量为考生营造良好的考试环境。据南京地铁方面介绍,6月中旬的中考,也将采取相同措施。

高考后,紧接而来的是端午小长假。南京地铁在小长假期间,全线网预计加开550列次。此外,根据现场客流情况,地铁公司会随时调整运力分配,以应对突发大客流。

自主招生

南大自主招生将于本周五笔试

快报记者(记者 俞月花)现代快报记者日前从南京大学本科招办获悉,南大2016年自主招生选拔测试将于6月10日至11日在仙林校区举行。考生需在6月10日前登录阳光高考平台网上报名系统打印准考证。

此次自主招生测试形式为笔试和面试。其中,“学科竞赛类”学生和“励学计划”考生只需参加面试。

笔试时间为6月10日下午2点到4点。测试科目为理科综合(数理综合)或文科综合(阅读写作)。其中,理科综合测试对象为报考天文系、大气科学、地理科学、地质学、环境科学、临床医学类这六个专业类别的考生。文科综合对象为报考新闻实验班、汉语言文学、历史学、哲学、社会学、日语、俄语、朝鲜语这八个专业类别的考生。

相关案件

连云港一对夫妻涉嫌组织作弊被拘留

快报记者(记者 王晓宇 通讯员 连公轩)6月3日,连云港市公安局连云分局经连续工作快速侦破了“5·28”组织考试作弊案,犯罪嫌疑人魏某、钱某被依法刑事拘留。

5月28日,在连云港中等职业学校进行二级建造师资格考试时,监考老师发现4名考生携带手机作弊。经初查,4名考生携带手机进入考场后,通过手机QQ群将答案发至学员QQ群中。目前,钱某、魏某夫妇因涉嫌组织考试作弊罪被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。